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Matematika EP1 vizsga, 2016. jan. 7.

Integralasi feladatok (kritérium: a sikeres vizsgéhoz az alabbi harom feladatbol legalabb 6 pontot el kell érni)
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1. Végezziik el az

hatarozatlan integralt.

2. Szamitsuk ki az
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3. Integralassal hatarozzuk meg az f(x) = chz fiiggvény gorbéjének (az un. lancgérbének) az ivhosszat az
x € [-2,2] intervallumon. Segitség: hasznaljuk a képletgytijteményben is szerepld ch’z —sh’z = 1
Osszefliggést.

hatarozott integralt.

Szamitasi feladatok

4. Adott a térben a 2z — (y + 3) — 2z = 0 egyenletii sik és a vele parhuzamos

r=3t+2
y=2t—1
z=2t—5

egyenletrendszerti egyenes. Ellenérizziik, hogy a sik valéban parhuzamos az egyenessel. Hatérozzuk meg
a tavolsagukat. Segitség: a képletgyiijteményben szerepl6 formulat alkalmazva szamoljuk ki az egyenes
egy tetszlleges pontjanak tavolsagat a siktol.

m 5—4n
anp =
2n —1

6. Az f(x) = 23 — 622 + 4x + 7 fiiggvény mely pontjaban htizott érintéje merdleges az 5y — x = 3 egyenesre?
Irjuk fel az érint6 egyenletét is ebben a pontban (pontokban).

5. Mennyi az

sorozat hatarértéke?

Elméleti feladatok

7. Egy linearis egyenletrendszer jobb oldalan csupa 0-k allnak. Vegyiik észre, hogy a Gauss-eliminéci6 tet-
sz6leges 1épését elvégezve ez a tulajdonsag végig megmarad. Hany megoldasa lehet egy ilyen egyenlet-
rendszernek? Az egylitthatomaéatrix milyen tulajdonsagatol fiigg a megoldasok szama? Tekintsiik a

20 —3y =0
—5r+8y=0
egyenletrendszert. Hany megoldésa van? Ellendrizziik az egyiitthatomatrixra adott fenti feltételt.

8. (a) Egy x¢ pontban differencialhato f(x) fliggvény esetén milyen tulajdonsagnak (sziikséges feltételnek)
kell teljesiilnie ahhoz, hogy a fiiggvénynek xo-ban lokélis szélsGértéke legyen? Teljesiil-e az f(x) = 23
fliggvényre az x¢o = 0 pontban az adott sziikséges feltétel? Van-e a fliggvénynek lokalis szélsGértéke
xo = 0-ban?

(b) Egy xo pontban kétszer differencialhatéd f(x) fiiggvény esetén milyen tulajdonsag (elégséges feltétel)
megléte esetén kovetkezik, hogy a fiiggvénynek zg-ban lokilis minimuma van? Teljesiil-e az f(x) = z*

fliggvényre az xg = 0 pontban az adott elégséges feltétel? Van-e a fliggvénynek lokalis minimuma
xg = 0-ban?

9. Mondjuk ki a Newton — Leibniz-tételt a hatarozatlan és a hatarozott integral kapcsolatardl. Szamoljuk ki

a segitségével az
1
/ sin(rz) dz
0

integralt.

Minden feladat 7 pontos.



